

面对躺在废墟中的孩子,参加现场救援的“中国首善”陈光标—— 教科书轻轻盖上逝去孩子的脸

北川中学,救援现场!
 一辆从南京开去的大吊车牢牢捆住一块楼板、缓缓吊起……“慢一点,慢一点!”“快了,快了!”“加油!”……这一段影像资料,是“中国首善”江苏民营企业家陈光标率领的救灾队伍在重灾区北川县现场救援的画面。昨天,记者在观看这段资料时,从头到尾心都揪在一起:废墟、残骸、废墟!隔着镜头尚且如此残忍,身处其境直面现场又何以堪?
 “轻点抬,别压着孩子!”画面外音时而传来,饱含多少疼爱与悲痛。尽管,现场的人们已明知绝大多数孩子已经永别了这个世界。
 一幕幕、一声声,唯有泪迷蒙……

孩子,我帮你盖上

“这边还有人!”忙碌的救援现场,这样的惊呼每次都会让人早已收紧的神经再度加压,“快!”大家迅速围拢过来,“赶紧先搭一下孩子的脉搏!”陈光标手里拿着喇叭,指挥现场的救援战士和自己的员工迅速分工,“吊车,担架,准备!”可是,断裂的楼板杂乱交错,压到了课桌,“等一下!”通过多年的拆迁经验,陈光标发现如果简单吊走最上面的一块楼板,下面的楼板和钢筋混凝土很容易就会继续坍塌,会重重地压到下面的孩子身上。他赶紧摆手,仰头命令吊车上的操作工先把最上面的一块楼板稳住,接着指挥救援战士抽掉下面另一块松动的楼板……成功了!这一块的障碍物全部被清除,三个抱在一起的孩子出现在大家面前。然而,没有丝毫的喜悦,凝重写满每个人的脸:孩子们的尸体已经扭曲变形,脸部青紫……
 默默地,陈光标从废墟中捡起几本课本,轻轻地挨个盖



▲陈光标用教科书一一给孩子们盖上

◀现场缺乏医疗设备,陈光标手举吊瓶当起了“输液架”

到孩子们的脸上……这样的举动,他在救援中已经不知道做了多少次了。跋涉在废墟中,钢筋混凝土下面不时露出遇难孩子的肢体,这时他总会停下脚步,从废墟里抽出一本本教科书,《化学册》、《作文集》、《英语》……拍去上面的灰尘,翻开来遮住孩子们因痛苦和惊恐而变形的脸。当看到孩子们此前

天天为伴的课本,此刻成了为他们逝去生命送别的一部分,那种感受难以名状……
 “这下没有苍蝇来叮你们了,也没有太阳晒到你们了。”陈光标转身看看,一名女生红色的衬衫皱到了一起,他扭过去又找了一本教科书给她把露出的腰部盖上,不想却脚下一滑,差点摔倒……

小木板的大功劳

吊车、推土车、铲车……12日下午,陈光标亲自率领公司60辆大型工程车组成的队伍赶到灾区,同时他还带来了一些看似并不起眼的东西:一两平方米左右的小木板,它们究竟是用来做什么用的?“吊楼板时,基本上都会扬起大量的灰尘,而孩子们大多数是头朝上的,一旦这些灰尘冲进孩子的气管,他们很容易会窒息或被呛死……”原来,这些小木板是专门用来在楼板下面接灰尘的!现场的救援战士们都没料到陈光标这么细心和专业,一遇到难题,目光便会齐刷刷地投向他:怎么办?

同甘共苦坚持到底

随车而行的操作工们,从12日下午到昨日几乎只睡了几个小时,但在投入救援时却比平时施工更加认真,他们的总领队也似乎格外严厉。“矮一点,矮一点!吊那么高干吗?”一场救援中,陈光标突然提高了嗓门急喊,可是当看到吊车稳稳地将楼板吊到一边时,他立即又后悔起来,“我不该大声的。”他说,“我应该感谢并向我的员工们致敬!”
 这帮员工在12日灾情发生后两小时内就从江苏、安徽两地赶往灾区,大多数人都没来得及和家人打声招呼,连衣服都是到了成都以后陈光标为他们统一买的,几天来吃住都在车上,但是干起活来毫不示弱,他们曾同声对陈光标说:“我们一定同甘共苦,坚持到底!”
 就是这群普通的江苏人,一路上救助灾民无数,而且成为救援的主力军之一。在进入北川中学的1公里、2公里、5公里路段上,分别都有山石或土方挡路,正是他们开动几十辆推土机、铲车,将土方推掉,打通道路。“我们每个人靠在一起时身上都是臭味,可是我们不后悔!”快报记者 郑春平

“新华社照片里的人很像我爸爸”

留法北川籍学生杨志龙寻父心急如焚

“请求你们帮我找找我爸爸吧。”北京时间15日晨,来自北川县、现在留学法国的中国留学生杨志龙在电话里哽咽着对记者说。
 从地震到现在,三天过去了,杨志龙依然没跟北川的父亲联系上。目前,除了一张新闻图片中一个“像极了爸爸”的模糊影像外,杨志龙和妈妈一点关于爸爸的线索都没有。
 旁边的这个人就是杨利明。新华社的图片说明写的是——“这是5月13日在通往四川省北川县的路上拍摄的被地震塌方石块砸坏的汽车。”“新华社照片里的人很像我爸爸,神态、发型和脸都像,唯一不确定的地方就是嘴。”杨志龙说,照片中的男子有80%的几率是爸爸,“希望照片里的人就是爸爸,那说明灾后爸爸是安全的。”杨志龙这两天一直在这样祈祷。

日夜祈祷

“照片里的人就是爸爸”

杨志龙是法国图卢兹一大经济学院市场组织经济系研究生二年级的学生,2004年留学法国到现在。杨志龙的父亲名叫杨利明,今年51岁,地震前在四川省北川县农业办公室工作。
 在5月12日的地震中,父亲工作的县委大楼倒塌后,与其失去联系至今。

这张“像爸爸”的照片,是新华社5月13日中午11:33发回的名为“四川北川灾情严重”的组图报道中的其中一张,照片中,一辆银白色的汽车被滑落的石头砸到了路边,车身已经完全变形,车旁站有一个微胖的中年男人。
 杨志龙和妈妈都觉得车



杨志龙就是觉得这张图片中的人像爸爸



我们是一家!

用11808打四川、重庆长途,IP长途电话费全免



情系灾区·心手相连

- 2008年5月12日14时28分,四川省汶川县发生里氏7.8级地震,危难时刻八方支援,同心协力共渡时艰,中国电信始终与您在一起,时刻与您共同关注四川同胞的平安,我们为向灾区保持联系提供了可靠、及时的通信保障,为远方的亲人捎上一份祝福,贴心的问候总能让人温暖。
- 11808为您传递平安喜讯,即日起至5月31日凡拨打11808拨打四川、重庆长途电话,IP长途费全免,只收0.1元/分钟的市话接入费。

另外中国电信江苏公司向全省提供以下各种捐赠方式和平台

- 中国电信江苏公司和江苏省慈善总会合作,共同推出灾情查询与捐赠号码118114。公众可以通过拨打该号码查询灾区相关情况、查询所有捐赠热线及渠道,也可以拨打118114,通过按键直接向江苏省慈善总会捐赠人民币5元或10元;

- 公众可以通过小灵通编辑短信1或2,发送至1069999301,即向“红十字救援行动”捐款1元钱或2元钱,捐款全部交给红十字会,红十字会关于本次赈灾捐款活动详细情况详见:
<http://news.sina.com.cn/2008-05-12/202515523791.shtml>;
- 但设全省280万我的e家品牌客户登录网上营业厅:
<http://js.ct10000.com>,向灾区捐出自己的积分。